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Направляем Вам информацию о состоянии аврийности на территории Чернушинского городского округа, в том числе детского дорожно-транспортного травматизма.

Просим Вам разместить данную информацию на официальных аккаунтах, сайтах образовательных организаций и в родительских чатах, с предоставлением ссылок на размещения на электронный адрес guluza.im@yandex.ru  до 27 декабря 2022 года.

Приложение: на 1 листе.

С уважением, 

начальник Госавтоинспекции                                                         А.В. Стариков
Информация о состоянии аврийности на территории Чернушинского городского округа, в том числе детского дорожно-транспортного травматизма

На территории Чернушинского городского округа зарегистрировано 37 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 5 участника дорожного движения погибли и 46 получили травмы различной степени тяжести. Из них, 10 дорожно-транспортных происшествий с участием детей в возрасте до 16 лет, в результате которых 12 несовершеннолетних были травмированы, из них, 5 детей являлись пассажирами транспортного средства, 4 пешехода и 3 несовершеннолетние водители (скутеристы).
Уважаемые родители! Каждый день дети становятся пассажирами личного или общественного транспорта. Если ребенок стал пассажиром вашего автомобиля, обеспечьте ему максимальную безопасность. Не перевозите детей, не достигших 12-летнего возраста на переднем сидении автомобиля, а так же при отсутствии специального детского удерживающего устройства, ведь его жизнь и здоровье в ваших руках. Используйте детские удерживающие устройства. Они созданы, чтобы спасать жизни детей.
Даже если Вам кажется, что Ваш ребенок спокойный и послушный, уделите ему время и особое внимание для беседы о правилах поведения на улице. Перед выходом на улицу повторяйте с ребенком самые простые вещи о том, что на проезжую часть нельзя выбегать ни при каких обстоятельствах, переходить дорогу необходимо в строго установленных местах, только на зеленый сигнал светофора и только убедившись в полной безопасности. Надевайте детям на одежду или ранцы световозвращающие элементы.
Уважаемые водители! Просим вас быть особенно внимательными на дороге, соблюдать безопасную дистанцию, выбирать скоростной режим, строго выполнять предписания дорожных знаков, особенно вблизи дорожного знака «Дети». Если перед нерегулируемым пешеходным переходом остановилось или замедлило движение транспортное средство, то водители, движущиеся по соседним полосам, могут продолжить движение, лишь убедившись, что перед указанным транспортным средством нет пешеходов. Помимо соблюдения всех норм и правил дорожного движения, проявите дополнительную осторожность, так как в любой момент на проезжей части может оказаться ребенок.
Сотрудники Госавтоинспекции обращаются ко всем взрослым участникам дорожного движения. Не будьте равнодушными к детям, играющим вблизи проезжей части. Приучите их на собственном примере переходить проезжую часть только в установленных местах и соблюдению требований Правил дорожного движения.
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